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Examen TQ2 - Durée 2h

* Documents interdits, calculatrice autorisée
* Sauf mentions contraires, les valeurs approchés seront arrondies a 0,01 et réutilisées dans les calculs.
* Lebaréme est donné a titre indicatif, sujet recto-verso

Exercice 1 (4 points)

Le tableau ci-dessous croise les modalités sexe (X) et les périodes de chdmage cumulées (Y) sur une
population de 149 personnes, agées de moins de 30 ans.

Périodede Moinsde3 Entre3et Plusde6

chémage mois 6 mois mois total
Sexe (X) =
Homme 15 23 10 e A
| Femme 21 42 38 101
total 36 65 48 149
/Q{() 1) Donner ou calculer #n,, n,, et n,,
e 2) a) Donner ou calculer f,, et f,,
O b) Interpréter la valeur de [, |
2 3) a) Calculer fy_. /vy,
b) Interpréter lavaleurde f_. ,y_,
/2 4) Tester I'indépendance entre X et Y en réalisant un test du khi2 au seuil de 5%. (Compléter les 2
tableaux en annexe).
Conclure quant a la dépendance entre X et Y. (Attention a a rendre I'annexe avec la copie)
Exercice 2 (4 points)

On reléve le cours de 2 actions du secteur bancaire : Credit Agricole (X) et Société Générale (Y) sur 10 jours
ouvrés entre le 01/03/17 etle 14/03/17 inclus

1) On donne dans le tableau

Credit Agricole Société Générale

i X X
o ) i Vi
5= 11,81 43,97 139476. | 1 933,361 519,286
i 11,86 44,12 140,660 = 1946574 523,263
S 1222 45 21 148,840 @ 2 043,944 551962
E S it 45,15 146,410 2038523 546,315
I BN s avi207 - - 45,81 145685 2098556 552,927
6 , 1207 45,76 145,685 2 093,978 552.323
7 24 47,75 153,760 2 280,063 592,100
8 £ 1265 47 65 160,023 2 270,523 602,773 |
= v O 12,52 46,95 156,750 2 204,303 587,814 |
q0= 12,34 46,96 192246 | 2205242 | 579486
somme 122,02 459,33 1489,56 2111506 5607,85

Al'aide des sommes affichées dans le tableau :

2

/0,5 a) Déterminer les moyennes X et 3 deXetY (donner le calcul).

/\,s b) Déterminer la variance de X, la variance de Y et la covariance de X et Y (donner les calculs).

2) /0,5 a) Calculer le coefficient de corrélation linéaire r. Interpréter le résultat obtenu.

7
/0,5

méthode des moindres carrés (MCO).

au méme moment 14 euros.

b) Déterminer I'équation de la droite de régression de y en x, sous laforme y=ax+b parla

¢) Donner une estimation de la valeur de I'action Société Générale sil'action Crédit Agricole cétait



Exercice 3 (7 pts)

questions diverses et indépendantes (ne pas hésiter a passer des questions)

1) /] a)Donner le développement de Taylor-Young en 0 a l'ordre 3 de la fonction définie sur IR par
h(x)=sin(3x)
sin(3 x)
X

/o, 5 b) En déduire la limite en 0 de

+10x+1
/A 2) Donner un équivalent simple en +co de Vx 3 < 7n(x)
X +4x

A 0 Al'aide d'un intégration par parties calculer (t +3)cos( t)dt

S C— 10 2

4) /(o5 a) Vérifier que la fonction G définie par G (x)z%xze" est une primitive sur IR dela

. i |50
fonction définiesur IR par xe'+—x"e"

2

/A b)Endéduire [ xe-‘+%x2e‘dx
0

1
5)/4 Calculerf A g

aNl=—1

e o BE L)
n
6) /A Montrer que l'intégrale f S: ; dt est convergente (sans en calculer la valeur).
i

%

Exercice 4 (5 pts + 1)
On considére la fonction de deux variables définie sur RXIR par f(x, y)=y3— 3y—6e"+6x+2

/ A 1 Calculer a—f et -a—f

. En déduire le gradientde [ .
ox oy

2 2 2 2
/Q 2) Calculer ef 5515 et o

2= 2

oy 0x0y Oyox

3) a) Justifier que (0;1) est un point critique de [ .
/0,5

b) Bonus : déterminer les autres points critiques de [ .

/A

4) a) On considére la fonction f, définiesur R par f,(x)=f(x;1)=6x—-6e" .
/A Montrer que f, admetunextremumen x=0 etdéterminer sa nature.

i b) De méme montrer que f, définiepar f,(y)=7(0,y) admetun extremumeny =1 et
déterminer sa nature.

70,5 ¢) En déduire la nature du point critique (0,1) pour f



NOM :

PRENOM :
N° etudiant
ANNEXE
Valeurs observées
5 période de
G L) moins de 6 mois E"t:: o:?set - plus de 6 mois Total
Sexe(X)
Homme , wm. 23 10 48
Femme - 42 38 101
Total 36 65 48 149
Valeurs calculées
P période de
chomage (Y) moins de 6 mois Ent:':o?:set s plus de 6 mois Total
Sexe(X)
Homme | oo =
Femme 32,54 101
Tae 36 65 48 149
Contribution au khi2 SR =
> période de
SEaEe (Y) moins de 6 mois Ent::o:?set . plus de 6 mois Total
Sexe(X) =
Homme 1,93
Femme = 0,92
Total e 2,85 4,6
Table du khi2
[ddi \ 1] 0,001 0,005 0,01 0,025 006 0. 08 085 0875 D000 00905 0995
1 1083 7388 6.64 502 R 2,71 0,02 0,00 0,00 0,00 0,00 0.00
2 1138 1080 921 738 599 461 021 0,10 005 002 001 000
3 J1827 1284 1135 935 782 626 058 035 022 012 007 002
4 11847 1486 1328 11,14 949 7,78 106 071 048 030 021 009
§ J20552 1875 1509 1283 11,07 924 161 115 083 055 041 021
6 |2248 1855 16,81 1445 12,59 1085 220 164 124 087 0868 0738
7 {2432 2028 1848 1601 14,07 1202 283 217 169 124 099 060
8 26,12 21,96 20,09 1754 1551 13,36 3,49 2,73 2,18 1,865 184 086
g 27,88 2359 21,67 19,02 16,92 1468 4,17 3,33 2,70 208 1.74 1.15
10 2059 25,19 23,21 2048 18,31 16,99 4,87 3,94 325 2,56 216 1,48
11 3128 2676 2473 2192 1968 1728 658 458 382 305 2860 1,83
12 3291 2830 26,22 2334 21,03 1855 6,30 523 4,40 3,57 3,07 221
13 13453 2082 2769 2474 2236 1981 704 58 501 411 357 262
14 36,12 31,32 29,14 26,12 2369 21,06 7,79 8,57 5,63 4,686 4,08 3,04
15 37,70 32,80 3058 2749 2500 2231 855 7,26 6,26 523 4,60 348
16 139,25 34,27 3200 2885 2630 2354 931 79 691 581 514 394
17 14079 3572 3341 30,19 27,59 24,77 1009 867 75 641 570 442
18 42,31 37,16 34,81 3153 2887 2599 10,87 9,39 8,23 7,02 6,27 4,81
19 14382 3858 36,19 3285 30,14 2720 1165 10,12 891 763 6848 541
20 4531 40,00 37,57 34,17 31,41 28,41 1244 1085 959 8,26 7.43 582
21 46,80 4140 3893 3548 3267 2962 1324 1159 1028 890 8,03 5,45
22 48,27 4280 4029 36,78 33,92 30,81 14,04 12,34 1098 954 8,64 5.98
23 49,73 44,18 4184 3808 3517 32,01 14,85 13,00 11868 1020 928 7,53
24 61,18 4556 4298 3936 36,42 33,20 1566 13,85 1240 10,86 39,89 8,09
25 5262 4693 44,31 4065 3765 3438 1647 1461 1312 11,52 1052 8,65
26 54,05 4829 4554 4192 13889 3556 1729 1538 1384 12,20 11,16 9,22
27 | 5548 4965 46,96 4320 40,11 3674 18,11 16,15 1457 1288 11,81 6,80
28 5680 50,99 4828 4446 41,34 3792 1804 1693 1531 13,567 1246 10.39
29 15830 5234 4959 4572 4256 39,09 1977 17,71 1605 1426 13,12 1099
30 59,70 53,67 50,89 46,98 43,77 40,26 20,60 1849 16,79 14956 13,79 11,58
31 ]61,10 5500 52,19 4823 4499 4142 2143 1928 1754 1566 14,46 12,20
32 6249 656,33 5349 4948 46,19 42,59 22,27 2007 1829 1636 1513 1281
33 63,87 57,66 54,78 50,73 4740 43,75 23,11 20,87 19,05 17,07 15,82 13,43
34 65,25 58,96 5606 51,97 4860 4490 23,95 2166 19,81 17.79 1650 14.08
35 66,82 60,28 5734 5320 49,80 46,06 24,80 22,47 2057 1851 17,19 14,69




